

### D. Jacinto Benavente marcha a Buenos Aires

LISBOA.—Esta noche ha zarpado con rumbo a Buenos Aires y Río de Janeiro, el buque español «Cabo de Buena Esperanza», llevando a bordo el ilustre dramaturgo español don Jacinto Benavente, a la actriz Lola Membrives y al bailarín Miguel de Molina.  
Entre los pasajeros que han subido al barco en este puerto, figuran el embajador de la Argentina en Colombia, señor Pérez Quesada y ocho señoritas modélicas francesas, enviadas por la alta costura parisiense a América del Sur en viaje de propaganda.—(Efe.)

## LA TRADICIONAL OFRENDA AL APOSTOL SANTIAGO fué hecha, en nombre del Caudillo, por el almirante Moreu "Apóstol Santiago: Pide al Señor todas las bendiciones para que la nación española encuentre en sus anhelos de resurgimiento sus providenciales destinos"

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—La ciudad ha conmemorado hoy con extraordinario esplendor la festividad de Santiago Apóstol, Patrón de España.

A las nueve de la mañana, una salva de disparos de bombas de palenque anunciaron la solemnidad del día.

Inmediatamente después recorrieron las calles de la ciudad, totalmente engalanada, bandas de música y gaitas del país tocando alegres danzas y alboradas. Desde primera hora se congregó en la Plaza de España, ante la catedral, un enorme gentío para presenciar la recepción que, en nombre de S. E. el Jefe del Estado, efectuaría la ofrenda nacional al evangelizador de España, Una compañía de Infantería, con bandera, banda y música, con su sección de gaitas, se situó ante la fachada del Hospital Real, fundado por los Reyes Católicos, para rendir honores al oferente: al capitán general del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Manuel Moreu Figueroa.

A la llegada del almirante Moreu.

### España, España y España

Cuando el mundo en paz, vivía en su interior una desazón por la terrible interpretación de la realidad del fin de la guerra, la posición pacífica de España, conservada a través de las tormentas y la vicisitudes, cobra cada vez una mayor fuerza y vigor. Y aunque en contra de la realidad española se lancen calumnias, se hable y se diga, como si en el hablar y el decir fuera posible disrutar la verdad, la firme posición de España cobra una fuerza y un vigor que llega a dominar hasta aquellos que frenz a ella. Llegan a dudar de todas las certezas que la posición española representa.

Lo primero que se necesita para darse cuenta de la realidad, es situarse dentro del marco español. No se puede pensar, hablar, ni medir, si uno se siente mediatizado por influencias de más o de menos. Viendo cara a cara lo que es hoy a vida que España vive como en España, se trabaja, en el es la labor realizada en España desde 1939, entonces se da una cuenta de mu has cosas, y más y valora por los hechos y las realidades una situación que muchos nos evidencian, aunque a veces, con falsedades, lleguen hasta ofendernos.

¿Por qué sucede eso? ¿Qué razones hay para dudar así de lo que España representa dentro de los avances sociales y reale para la vida? Es un misterio la respuesta, pero es un hecho innegable. Ningún régimen del mundo ha realizado una obra social tan intensa como el actual de España. En todos los amplios sentidos de la palabra, se ha realizado una gran revolución social, pero se ha realizado en desmarzo la economía y creando constantemente fuentes de riqueza en una serie de obras, construcciones, inversiones de producción y de aumento de riqueza, que asombra a los mismos que llegan a dudar de la posibilidad de todo eso.

Los extranjeros que nos visitan, los que viven cerca de nosotros, los que se dan cuenta de lo que se hace, cómo se trabaja, cómo se vive, cómo se crea riqueza y cómo todo se realiza, esos se asombran de este imposible que España transforma en realidad, y ellos se lanzan con más tesón que nadie a defendernos y a desmentir a los que disfrazan nuestras grandes verdades.

Casi cabría una explicación para justificar lo que somos, lo que hacemos, cómo obramos y cuál es nuestra gran razón para levantar nuestra voz. España es un ejemplo en un mundo que se debate por volver a ser. ¿Cómo fué posible el milagro de la paz española? Quizás fijando nuestra mirada en el Caudillo salvador de España, encontremos la respuesta a la verdad de nuestra paz. ¿De qué forma España se salvó de la tormenta que arrasó a Europa? Ningún otro Gobierno, ninguna otra política que la

capitán general del Departamento, las fuerzas rindieron honores y la banda de música y la sección de gaitas interpretaron el Himno Nacional. Don Manuel Moreu vistió las fuerzas que le rendían honores, y a continuación, fué cumplimentado por todas las autoridades y personalidades. El almirante Moreu pasó al salón de la Alcaldía, donde descansó breves momentos.

LA COMITIVA  
Inmediatamente se organizó la comitiva para trasladarse al templo catedralicio.

Abrió marcha la banda municipal, seguida del Ayuntamiento, con los maceros y el pendón de la ciudad; en medio de la comitiva, el oferente, con su secretario de ceremonia, el jefe del Estado Mayor del Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, don Carlos Vila, y el ayudante del capitán general.

Tras el oferente, los gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento de La Coruña, Orpase y Pontevedra.

A ambos lados de la comitiva formaban las representaciones de los centros culturales, Ordenes religiosos, jefes y oficiales de la guarnición y presidente y directivos de la archicofradía del glorioso Apóstol.

EN LA CATEDRAL

La comitiva recorrió el trayecto de la Plaza de España y calle de Fonseca para entrar en la catedral por la Puerta de las Plasterías.

En el atrio fué recibido el almirante Moreu por una representación del Cabildo, que, en nombre del arzobispo, le dió la bienvenida. Ya en el templo, se organizó la procesión mitrada, que recorrió las naves principales de la basílica.

En un templete de plata era portada la imagen de la cabeza de Santiago el menor, dándole escolta de honor caballeros de las Ordenes militares vistiendo hábito. Conducían el templete cuatro capellanes de continuo. Tras la imagen, dos acólitos llevaban, en bandeja de plata, la copa de oro conteniendo la ofrenda nacional instituida por el rey don Felipe IV el año 1643. A continuación iba el oferente y el clero capitular.

Presidía la comitiva el obispo de Tuy, fray López Ortiz, con báculo y mitra. Le acompañaban el obispo auxiliar de Santiago y el abad mitrado de Samos.

Durante la ceremonia funcionó el botafumeiro y sonaron las chirimías.

LA SANTA MISA

La procesión se detuvo en la nave central y la orquesta y voces de la capilla entonó unos motetes.

Oferente y personalidades se trasladaron después al altar mayor y dió comienzo la santa misa, que fué oficiada por el obispo de Tuy, ayudado por dos diáconos de honor y dos de misa. La catedral ofrecía un aspecto brillantísimo, con espléndida iluminación en el altar mayor. Pendientes del centro de la nave se hallaba el gallardete de Lepanto, glorioso trofeo donado por don Juan de Austria en ofrenda al Apóstol Santiago. Al llegar el momento del ofertorio, en la santa misa, el oferente, de rodillas ante la imagen del Santo Patrón de España, presentó la ofrenda y pronunció la siguiente invocación: «Glorioso Apóstol Santiago, Patrón de España!

Ha querido el Señor, cuyas bondades infinitas me envuelven en estos augustos momentos con emociones intensas, que sea yo, soldado de

la Patria española, quien se postre ante el sepulcro que encierra el tesoro de vuestros restos, ostentando la representación del Jefe del Estado y Generalísimo de sus Ejércitos, para, en su nombre, presentaros la tradicional ofrenda, que ha de ser mensaje de gratitud de España entera a vuestra constante protección y solícito patronato de esta nación que conquistasteis para la Fe.

Nací en esta ciudad venerada, a la sombra de los muros de la inmortal Compostela, que cuentan a todo espíritu abierto, a todo lo noble, las infinitas hazañas de que fueron testigos, y nos replen las santas oraciones con que la piedad de los pueblos de Europa tejó en siglos pasados su ofrenda sobre estas paves de su gloriosa catedral.

Os rindo, Santo Apóstol, el corazón palpitante de agradecimiento, porque al ser regenerado a la vida espiritual, recibí el don de fe que pido suplicante sea siempre, en todo momento, el áncora de mi vida y el faro que ilumine mis afanes. Sirvo a mi Patria enrolado en la Marina de guerra, y como la fe católica fué el principio de vida que informo el ser de España y todas las manifestaciones de vida para la Armada española, será constantemente la fe el ideal inspirador con que contribuiré generosamente a que el alma nacional realice y consolide sus aspiraciones más nobles.

En los momentos actuales, y en virtud de lo que tanto amamos, no prescindimos, no podemos prescindir de elevar nuestras oraciones más fervientes en consonancia con las constantes súplicas del Vicario de Jesucristo. El mundo parece haber encontrado (Pasa a la cuarta página)

## CHURCHILL, EDEN Y ATTLEE han regresado a Londres, donde hoy se darán a conocer los resultados de las elecciones generales

Se cree que volverá a Potsdam la misma Delegación inglesa, y que la Conferencia durará hasta los primeros días de agosto

POTSDAM.—El presidente Truman, Churchill y Salin han celebrado una reunión antes de la salida del primer ministro británico para Londres, donde mañana, jueves, se darán a conocer los resultados de las elecciones generales.

Esta reunión ha sido la novena, y, por ahora, última que celebran los tres grandes.—(Efe.)

PRECAUCIONES DE LAS AUTORIDADES SOVIÉTICAS

BERLIN.—Las autoridades soviéticas han desalojado una zona de unos cuarenta kilómetros de radio, entre Potsdam y el aeródromo, para preparar la salida del primer ministro británico, Churchill, con su séquito hacia Inglaterra. Toda la población civil de la zona en cuestión ha sido obligada a evacuar las casas, escuelas y oficinas, y lo mismo han tenido que hacer los habitantes de los lugares por donde había de pasar la comitiva.—(Efe.)

MIENTRAS CHURCHILL ESTE EN LONDRES

OSLO.—En los círculos políticos de esta capital se cree posible que el presidente Truman visite los países escandinavos mientras el primer ministro británico, Churchill, se encuentre en Inglaterra. Esta posibilidad se ha acentuado en las últimas veinticuatro horas, a pesar de las negativas oficiales.

El avión del presidente norteamericano ha llegado a Oslo con un ayudante naval como único pasajero. Dicho oficial declaró al general Owen Summers, jefe de las fuerzas expedicionarias de los Estados Unidos en Noruega, que Truman no pensaba visitar el país; pero en sus conversaciones diplomáticas se hace notar que tal men-

saje podría haber sido enviado por cualquier conducto, sin necesidad de utilizar un mensajero y un avión especial. De ahí que la creencia general sea que este viaje forma parte de un recorrido de exploración por la parte Norte de Europa, para preparar una eventual visita del presidente.—(Efe.)

CHURCHILL LLEGA A LONDRES

LONDRES.—El primer ministro Churchill llegó a Londres poco después de las tres y veinte de la tarde (hora local). En automóvil se dirigió a su residencia oficial.—(Efe.)

CHURCHILL CONFERENCIA CON SU SECRETARIO

LONDRES.—El primer ministro Churchill celebró en su residencia oficial una prolongada conferencia con su secretario, quien le dió detalles sobre la situación política. EFE, JORGE VI RECIBE A CHURCHILL

LONDRES.—El rey Jorge VI ha recibido al primer ministro Churchill a las seis de la tarde (hora local). Churchill informó al monarca del desarrollo de la Conferencia de Potsdam. También fué abordada la cuestión de las elecciones.—(Efe.)

ATTLEE LLEGA A LONDRES

LONDRES.—A su llegada a Londres en avión Clement Attlee, manifestó que ignora el tiempo que permanecerá en Londres.—(Efe.)

EL REGRESO DE EDEN

LONDRES.—El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, que acaba de regresar en avión de Potsdam, ha marchado en automóvil a la circunscripción de Leamington Gloucestershire, donde esperará a conocer el resultado de la votación, cuyo escrutinio tiene lugar en el día de mañana.—(Efe.)

PROBABLEMENTE VOLVERA A POTSDAM LA MISMA DELEGACION INGLESA

LONDRES.—En los círculos políticos de la capital británica se cree que la Conferencia de los tres grandes, que, probablemente, regresará a Potsdam la misma Delegación inglesa, y que la Conferencia durará hasta los primeros días de agosto, puesto que aunque se han resuelto muchas cuestiones pendientes, faltan otras muchas por resolver.

Se tiene entendido que tales cuestiones como, por ejemplo, la posición rusa en los Balcanes y las relaciones ruso-turcas, no han sido solventadas todavía. Los ingleses las califican de asuntos espinosos, que no pueden arreglarse en cinco minutos, ni en un día.—(Efe.)

TRUMAN IRA HOY A FRANCFORT

LONDRES.—El presidente Truman se trasladará el jueves a Francfort del Maine, donde pasará revista a la 84 División de Infantería y a la 83 División aerotransportada,

según anuncia el corresponsal en Berlín de la emisora «BBC».—(Efe.)

LONDRES.—El secretario de Estado norteamericano, Byrnes, acompañará al presidente Truman en su viaje a Francfort del Maine. Ambos celebrarán una conferencia con el general Eisenhower, jefe de las tropas norteamericanas de ocupación en Alemania. El mismo jueves, por la noche, regresará a Potsdam, para reanudar la Conferencia de los tres grandes el viernes.—(Efe.)

DELEGACION PROVINCIAL DE INDUSTRIA DE LOGROÑO

### Restricción de energía eléctrica

A la vez que se recuerda nuevamente a las empresas de electricidad de la provincia y abonados de las mismas, tanto industriales como particulares, la obligación de no exceder en sus consumos del 60 por 100 del normal, se les hace saber que, a partir de esta fecha dicho límite del consumo será el 33 por 100 del normal, advirtiéndoles que serán sancionados los que incumplan esta orden, privándoles del servicio.

Las industrias exceptuadas de esta limitación y que podrán llegar al consumo correspondiente a la jornada diaria sin sobrepasarla, son: las de alimentación, fábricas de harina, panaderías e industrias de conservas exclusivamente en los trabajos que afecten a la preparación de los frutos recolectados y la industria textil lanera en trabajos encomendados por el Ministerio de Industria y Comercio, así como la minería de carbón.

Continúa la prohibición de encendido de esoparates y similares.

Logroño, 24 de julio de 1945  
El Ingeniero Jefe

### Compre usted HECHOS

Con este semanario recibirá la información del domingo en las primeras horas del lunes. El día 30 saldrá el primer número.

## La tercera sesión de la vista del proceso contra Pétain

Termina su declaración Daladier y comparece, como testigo de cargo, el expresidente de la República francesa Albert Lebrun

DALADIER REANUDA SU DECLARACION

PARIS.—La tercera sesión de la vista del proceso contra el mariscal Pétain comenzó a la una de la tarde del miércoles.

El ex presidente del Consejo, Eduard Daladier, reanudó su declaración como testigo de cargo. Comenzó a hablar con voz firme y palabra lesta, aclarándose gradualmente con su típico estilo parlamentario. Después de mencionar varias cuestiones de carácter militar, sin importancia, se refirió a la política del Gobierno de Vichy y manifestó: «El nuevo orden de Pétain fué la destrucción de la República y de la democracia. Vimos el nacimiento de un movimiento que tuvo su inspiración en una camarilla de gentes siniestras. Anteriormente, el «Frente Popular» había hecho todo lo posible por el bienestar del país; también hicimos todos los esfuerzos pedidos por el Estado Mayor. Por esto, nunca creímos que la bandera de nuestro país quedase enterrada en la derrota.

Después de salir de Burdeos en junio de 1940—prosiguió el testigo—para África del Norte, a bordo del «Massilia», celebré una conversación con el gobernador general Nogué, a quien invité a sacar la espada de la resistencia». El general Nogué me contestó que no podía hacer nada sin el apoyo de la flota.

El Gobierno de Vichy trató, desde el primer momento, que estuvo en el Poder, de demostrar el fracaso de la República y que la derrota era culpa de ésta. Vichy trató, también, de desacreditar a Mandel, a mi y a otros muchos, al presentarnos a la opinión pública como unos cobardes. Se refiere al proceso de Riom y declara: «Los jueces de Riom se condujeron como deben conducirse los franceses». Relató minuciosamente su propia defensa en Riom y pidió permiso al Tribunal para leer la lista de morteros, antitanques y otras armas existentes al estallar la guerra con Alemania, comparándolos con el período de 1936 a 1938. El testigo insistió en que la producción de guerra alemana no era mayor que la francesa, pero que Alemania llevaba dos años de adelanto sobre Francia.

«Cuando estaba en la prisión de Murraasi—agregó Daladier—recibí un mensaje clandestino de un oficial del ejército destinado en la escuela de Pétain. Aquello me hizo concebir esperanzas. Se produjo el desembarco de las fuerzas norteamericanas en África del Norte. No ocurrió nada de lo prometido en aquel mensaje y quedé deprimido terriblemente, después de que el día 13 de octubre de



LEBRUN

1941 había sido condenado sin que el Tribunal escuchase mi defensa. Por último, el testigo dirigió nuevos ataques al Gobierno de Vichy por su comportamiento. Terminó su declaración a la 1.55. El mariscal le escuchó con actitud de indiferencia.

EL INTERROGATORIO DE LA DEFENSA

A continuación, la defensa inició el interrogatorio del testigo. El abogado defensor, Payen, preguntó a Daladier si no creía que la culpabilidad de Laval era mayor que la del mariscal. El testigo contestó: «Si Pierre Laval estuviera aquí, estoy seguro que me haría la misma pregunta en sentido opuesto. Por lo que yo puedo ver, sólo hay un jefe y él es el hombre responsable». El defensor protestó seguidamente a unas palabras de Juez Mongibeaux, quien manifestó que Pétain caba de la mano con Laval. Dirigiéndose nuevamente al testigo de cargo, Payen le invitó a que conteste a la pregunta de si creía que el mariscal Pétain ha traicionado a su país. «Si hablo en conciencia—replicó Daladier—debo decir que ha traicionado los deberes que se le habían confiado. La palabra traición tiene muchos significados. Se puede cometer un acto de traición por vanidad o incapacidad. Y el mariscal Pétain ha traicionado su deber de francés. En lo que se refiere a sus relaciones con Hitler no sé nada. Solamente puedo opinar».

Uno de los miembros del Jurado preguntó al testigo si conoce el texto de un supuesto telegrama que el mariscal Pétain envió a Hitler con motivo del desembarco en Dieppe. El juez Mongibeaux intervino y dijo que sería preferible que el propio mariscal contestase a la pregunta. Por mediación de sus abogados, Pétain se negó a contestar. Uno de los defensores hizo constar que el mariscal había declarado sobre este asunto antes de la vista del proceso y que su actitud de ahora estaba completamente justificada. Se entabló un altercado entre la defensa y el fiscal, ante lo cual Pétain dijo: «No sé de qué se trata. Soy duro de oídos. El juez ordenó que se le repitiera la pregunta, que obtuve la misma negativa por parte del acusado. El Tribunal decidió citar como testigo a los funcionarios que cursaron el telegrama.

El abogado defensor pidió el juez que se leyese la declaración del mariscal durante las investigaciones realizadas antes de comenzar la vista del proceso. El presidente del Tribunal desestimó la petición, ya que si se reconoce la competencia de la comisión encargada de efectuar las primeras investigaciones, debe reconocerse la del Tribunal. Al mismo tiempo dijo al defensor que es el acusado quien debe contestar a las preguntas que se le hagan. El interrogatorio de Daladier continuó después de que el Tribunal desistió de hacer hablar a Pétain. Al contestar a una pregunta respecto a los «cagoulards», el testigo manifestó que no conocía oficialmente ninguna complicidad de Pétain con dicha organización.

Seguidamente, el defensor Payen, leyó el texto de la declaración del poeta francés Paul Valéry, recientemente fallecido, en la cual se elogia al mariscal. Payen hizo constar que la declaración de Valéry tiene gran importancia, puesto que el general De Gaulle ha ordenado hace unos días la celebración de funerales oficiales por la muerte del gran poeta francés.

Al contestar a nuevas preguntas de la defensa, Daladier dijo que las cifras de los armamentos demostraban que Francia no disponía de fuerzas suficientes para defenderse contra el ejército alemán en la línea fronteriza. Preguntado si Francia podía haber resistido más, el testigo manifestó que no creía que pudiera haberlo hecho en la frontera con Alemania, pero que con un empleo más adecuado del material y mejores mandos y un espíritu más elevado podría haber continuado la lucha en ciertas zonas del territorio francés durante mucho tiempo. Insistió en que ninguna país, ni Francia, Bélgica, Holanda o Rusia, pudieron contener a los alemanes en la frontera. Daladier

agregó que los franceses fueron derrotados por un error de concepto que lanzó a las fuerzas francesas hacia el Este en momentos en que no había bastantes soldados en el sector de las Ardenas. Después de algunas alusiones de carácter político, terminó el interrogatorio del ex presidente del Consejo, Daladier.

(Pasa a la cuarta página)

### CRONICA DE NUEVA YORK, por F. LUCIENTES

## En dos aspectos interesa a los norteamericanos el proceso de Pétain:

EN EL SENTIMENTAL Y EN EL HISTORICO-POLITICO

NUEVA YORK. (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la Agencia «Efe»)

El proceso de Pétain interesa aquí en dos aspectos: Uno sentimental y otro histórico-político. Sentimentalmente, la simpatía norteamericana medio aludido mayoritaria, generosa o justiciera sobre Pétain, según se deduce de las encuestas populares a varias encuestas periodísticas: «Porque tiene 80 años de edad», «Porque fué el héroe de Verdún», «Porque preservó de la ocupación alemana la África francesa y esto hizo posible, con pocas bajas, el desembarco norteamericano», «Porque ordenó hundir la flota francesa en Tolón antes de entregarla a Hitler...». Estos son los básicos y fundamentales orquestados que en el criterio de la calle yanqui justifican o justifican la absolución de Pétain.

Editorialmente, la mayoría de los periódicos norteamericanos, aparte de los voceros del marxismo, piden que se otorgue a Pétain justicia serena, limpia de malas intenciones políticas. Si esto es posible, se ha de ver pronto. La eunucidad deseada redundaría más en beneficio de la propia Francia que del ilustre procesado. De cualquier forma, el intento es difícil, dada la calentura pasional de este caótico fin de guerra, y también porque en la simbólica persona de Pétain no se juzga simplemente a un hombre, sino a la misma Francia; o, al menos, a una Fran-

cia tradicional, cuya crisis de virtudes desencadenó la derrota de 1940.

A cincuenta años de distancia, el proceso de Pétain significa una especie de contraprocés Dreyfus, un desquite celosamente esperado, reverso indiscutible de aquel escandaloso episodio político que, según modernos historiadores franceses, equivalió a una auténtica revolución, pues dió entrada en la vida política del país, en su gobernación, a una fuerza nueva, la del socialismo. Pieza de museo filosófico es hoy ya aquel socialismo semifraternista y patriótico que encarnó Jaurés; y si ahora, tras de este contraprocés Dreyfus que es el proceso Pétain debe irrumper en la vida pública francesa una fuerza de masas, esas masas, a lo que se descubre, no son ni fraternistas ni patrióticas. Su mentor, el comunismo, proclamó en otoño de 1939 que la declaración de guerra contra Alemania constituía un crimen contra la patria, crimen cometido por la tercera república burguesa; y después, durante 1940, ordenó huelgas de brazos caídos en las fábricas de armamentos, bajo la consigna de que una hora perdida en armar a la burguesía es una hora ganada por la revolución social. El comunismo francés no luchó en la guerra de Francia, pues se abstuvo e incluso colaboró con los alemanes hasta el verano de 1941 en que comenzó la guerra nazi-soviética.

No se pierde aquí de vista el aspecto histórico y político del

proceso Pétain, este proceso que indirectamente puede decidir la prevención o liquidación de una Francia tradicional, y cerrar o abrir el camino a una Francia internacionalista. Los norteamericanos enviaron ahora a sus mejores auditores profesionales de la opinión pública a Francia, y de sus últimos mensajes se deduce cómo ha ido creciendo allí, durante el último año, junto con la enemiga contra Pétain, el entusiasmo por Rusia. Hace doce meses, sólo un tres por ciento de la población francesa quería que se aplicase a Pétain la pena de muerte. Hoy, según esos informadores, los partidarios de la ejecución del héroe de Verdún ascienden ya a un cuarenta por ciento. Paralelamente, el entusiasmo popular francés por Rusia aumentó en idénticas proporciones: un 7 por ciento de franceses pensaba hace doce meses que Estados Unidos sería el país que más ayudaría a su patria desvalida; el 23 por 100 esperaba lo mismo de Inglaterra y sólo el 14 por ciento creía que tal misión la iba a cumplir Rusia. Hoy, el porcentaje se ha modificado y sólo un 38 por ciento de franceses se muestra satisfecho con la conducta de Estados Unidos, un 43 por ciento con la de Inglaterra y un 71 por ciento con la de Rusia.

Estos cálculos, naturalmente un poco especulativos, dicen, sin embargo, lo suyo.

FRANCISCO LUCIENTES

NECROLOGICAS

En plena ilusión de la vida, a los 35 años de edad, falleció ayer nuestro estimado convecino don Dionisio Jiménez León...

habiendo recibido los Santos Sacramentos. De honradez acrisolada, supo en vida, captarse el aprecio de cuantos lo trataron...

Reciban su esposa, doña Dolores, hijos y familiares, nuestro pésame sinceramente sentido.

LOS CALORES Y LAS MALAS AGUAS producen muchas enfermedades. ¿QUIERE EVITARLAS? Beba la mejor y más económica AGUA MINERAL NATURAL

RIVA LOS BAÑOS CRISTALES CASA BERGASA

Preciso nave industrial 200 m2 - Teléfono 1288 Gral. Franco, 24, 2.º, dcha.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ MASTITIS TRATAMIENTO SIN DRENAJE

Roberto Bazán Médico-Puericultor Enfermedades de la Infancia. Bretón de los Herreros, 17, 2.º

F. ARANDA (De la Maternidad de Madrid.) ESPECIALISTA - PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER.

Emilio Casas Especialista en PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

Amador Martínez Bernal Es-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA PIEL - SIFILIS - VENEREO

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta diaria, 11 Junio, 18, calle, Toledo, 1463. (C.S.P. 57)

Pulmón. Corazón A. IRIGOYEN CALVO SOTELO, 6. Teléfono 10-07. (C. S. P. n.º 78.)

Angel Lor Sáenz Del Hospital de S. Juan de Dios ESPECIALISTA Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS

F. RAMOS MEDICINA INTERNA G. Franco, 28. Telf. 2105. (C.S.P. 56)

URBINA CORAZON - PULMON M. Villanueva, 2, 2.º. Tlf. 17-17. (C.S.P. n.º 49.)

José María Sánchez OIDO, NARIZ GARGANTA. Cirugía de CABEZA Y CUELLO. Miguel Villanueva, 3. Tlf. 1076. (C. S. P. n.º 13.)

F. RODRIGUEZ MORAL ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 5, 3.º d. Telf. 1704. (C. S. P. 100.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias DOCTOR RENEDO EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PENA. MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA...

I. Granado Azpeitia Embarazo. - Partos. - Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz. Bretón, 13, 2.º. Teléfono 16-32. (C. S. P. n.º 40.)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR" Paseo Gonzalo de Berceo, 35. - Teléfono 21-26. RUIZ MIGUEL Diplomado en Cirugía por oposición de Sanidad Militar...

M. VILLANUEVA n.º 8 (Frente al kiosco de la música del Espolón) Teléf. 2126 GARGANTA - NARIZ - OIDOS Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello

DE SOCIEDAD

Bautizo. - Ayer, en la Iglesia Colegial, y por el R. P. Castor Gutiérrez, agustino de la Residencia de Calaborra, fué regenerada con las aguas de Jordán...

TAURINAS

LA FIESTA DE LA AMISTAD Año tras año, la fiesta de La Amistad repite su agradable recuerdo. Alzazara, bullicio, regocijo, todo a raudales...

Así ocurrió ayer. Pero ayer ofreció la simpática fiesta una iniciación de semejanza con análogas expansiones de capitales cercanas...

En igual plan de creciente bullicio se registró el desfile desde la plaza al Circulo, al compás de unos pasodobles interpretados por la banda del Asilo.

El día de la Amistad, necesitaba un broche a tono, y su verbena lo ha sido. No nos queda ya sino felicitar a la logroñesa Sociedad y agradecerle sus atenciones...

El festival taurino estuvo a punto de llenar la plaza. Y ante ese inmenso gentío, las tres cuadrillas capitaneadas por Tejero, «Cabrerita Chico» y Pepe Rioja...

Agustín Tejero, más decidido que sus compañeros, sí que expuso un verdadero muestrario taurómico. El festejo de nuestro elogio, es para «Cabrerita Chico» y su gente...

SECCION RELIGIOSA

Terminó ayer la solemne novena que la parroquia, Cofradía de Caballeros de Santiago y la Hermandad del Santo Apóstol para empleados de Telégrafos...

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos. - En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 390. Los cupones terminados en 90 están premiados con 250 pesetas cada uno.

ATENCION

Mantequilla de vaca a 25 pts. kilo Queso manchego... a 20 pts. kilo Queso Roquefort... a 20 pts. kilo

ARNEDILLO

GOTA CIÁTICA-HERIDAS CLIMA MUY SALUDABLE IMPORTANTES MEJORAS DE AMPLIACION Y CONFORT

CARBONES

Norte (junto Santiago). Vara Rey 25. Teléfonos 1054 y 1830

CARNE ECONOMICA

Filetes a ... .. 1100 pts. Carne primera ... .. 1100 »

URALITA

CONCESIONARIO Rogello Berger

HOY.-Frontón Beti-Jai

Tarde, a las siete Último partido de tarde TONI - MARINA

ARNEDILLO

FONDA DE PARRAS MUY PROXIMA AL BALNEARIO.

ARNEDILLO

FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO la más próxima al BALNEARIO.

RICA MIEL

(BLANCA) ULTRAMARINOS LA NEGRITA

HOY.-Cine Olympia

Continua desde las 5:30 Monumental Programa Doble! 1.º REESTRENO de la primera

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas.

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

Hace 25 años

En el aeródromo de Cuatro Vientos ocurrió un accidente de aviación. Dos aeroplanos se preparaban para elevarse y durante unos minutos evolucionaron a ras del suelo...

Se presentó en el Juzgado una denuncia contra un casero que, para burlar el real decreto sobre inquinación, quitó a los vecinos de su casa el agua y otros servicios...

Se trasladaron a Altaro varios oficiales de esta guarnición al objeto de inspeccionar el terreno donde el próximo mes de octubre habian de efectuarse importantes maniobras militares.

HACE 50 AÑOS. - En la calle de San Bartolomé, número 12, primero, se confeccionaba toda clase de ropa blanca de señora y caballero...

HECHOS

Semanario de la Obra Social del Movimiento, se celebró el lunes, día 30

Registro Civil

En el día de ayer sólo se hizo la inscripción del fallecimiento de Josefa Gil Gutiérrez, de 56 años, de Veilla de Medinaceli (Soria).

Anuncios oficiales

Colegio Oficial de Médicos LOGROÑO

Se pone en conocimiento de los colegiados, especialmente a los interesados en Toxicología...

HOY.-Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos) Continua desde las 5:30

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

HOY.-Cine Alhambra

Continua desde las 5:30 Entrada única: 2 Ptas. ULTIMO DIA!

DORIA Y C. ía S. L. CALVO SOTELO, 4 Teléfono 23-32 LOGROÑO Ponemos a disposición de nuestra estimada clientela riojana, nuestra casa, con grandes existencias de recambios, accesorios, etc.

CASAS EN: PAMPLONA SAN SEBASTIAN TUDELA VITORIA

DEPORTES

TIRO

LA SEÑORITA TERE ALONSO, GANA EL PRIMER PREMIO EN LA TIRADA DE SEÑORAS Y SEÑORITAS

El martes tuvo lugar la tirada a carabina de salón dedicada a las señoras y señoritas, inscribiéndose gran número de ellas, que hicieron muy buenas puntuaciones...

Séptimo premio.—Remón, copa de la Representación. Octavo premio.—Hidalgo (D. Antonio), obsequio del representante de la Casa Cabanegra.

El próximo domingo, por la tarde, habrá una tirada con dos premios para los que no se han llevado premio en las últimas tiradas...

PELOTA

PARTIDOS Y QUINIELAS

Amparo, es seguramente la raquetista que más triunfos lleva conseguidos en estas últimas etapas. No le basta la victoria en una sesión...

Tarde: Conchita, 25, Juan II, 12; Monserrat, 18, Susi, 25; Baracaldo, 28, Mill-Pell, 25; Toni-Olmos, 28, Amparo-Arane II, 30; Arane I, 30, Arane II, 30.

Primer premio.—Gullén, copa del Excmo. Sr. gobernador civil y el 20 por 100. Segundo premio.—Bergasa, obsequio del representante de la Casa Domecq.

HECHOS

Cuidada confección. Amplia información: esto será HECHOS

Adquiriendo este semanario conocerá usted la vida del mundo del domingo y favorecerá a la Obra Social del Movimiento

Las corridas de ayer

ARRUZA, TRIUNFA EN LA FERIA VALENCIANA EN VALENCIA

Quinta de feria, Buena entrada, pero sin llegar al lleno. Alvaro Domecq, sobita en último lugar. Los toros de Clairac, chicos.

El Estudiante, palmas y pitos en uno, y pitos en otro. Arruza se ha desquitado de sus tropiezos de ayer. A su primero lo banderileó colosalmente...

En sus dos toros se acodó en el testuz. Pepín Martín Vázquez, palmas y silencio. Domecq, colosal, Ovacionado y crejeados.

EN PUERTO DE SANTA MARIA

Toros de Julio e Isaias Vázquez, magníficos. A todos se les aplaudió en el arrastre. Conchita Cintrón, colosalísima. Fué ovacionada.

Carriero de Méjico, en sustitución de Cañitas, regular, y colosal. Oreja. Cabré, ovacionado en uno. En el otro escuchó un aviso.

EN BARCELONA

No-villos de Francisco Garza. Media entrada. Juanito Tarré, regular, y muy bien. Ovación y vuelta.

Andaluz II, aplausos y ovación. Rodríguez, mejicano, superior en los dos. Pesos: 181, 222, 213, 235, 223 y 223 kilogramos.

EN SALAMANCA

Novillos de Rodríguez. Buena entrada. Rangal, ovacionado en uno, y oreja en otro.

Niño de la Palma, muy bien, en el segundo. En el quinto, dos orejas, dos vueltas y salida. Cobaleda, superior en los dos. Pesos: 165, 171, 164, 168, 166 y 172.

EN MADRID

Tarde calurosa y entrada floja. Novillos de Julio Cosío, bien presentados. Alvarez Pelayo, pitos y pitos. Redondo, ovación en los dos. Balderas, nada de particular.

EN CIUDAD REAL

Calor sofocante. Llano. Juanito Zamora, alcanzó un éxito completo. En los dos toros fué ovacionado, y a uno y otro, les cortó las orejas. Alfonso del Toro, desafortunado. Los novillos promediaron a 160 kilogramos.

INFORMACION REGIONAL

Haro

Y DE TOROS, ¿QUE?—Es la pregunta que a diario tenemos que escuchar de un buen amigo nuestro, y la que formulamos a pocos vecinos. Pues de toros... absolutamente nada.

Reciban el nuevo matrimonio y respectivas familias, especialmente nuestro buen amigo don Bonifacio Madorán, acomodado agricultor, nuestra cordial enhorabuena.

ACCIDENTE.—En la fábrica de la señora viuda de Ona, ayer, por la mañana, el jefe de producción e hijo de la propietaria don Jesús Ona, fué alcanzado por una polea, causándole diversas heridas en un brazo y en una pierna y magullamiento general.

MUCHO celebraremos su rápida curación. MERCADO.—Comienza como en años anteriores la animación del mercado de nuestros frutos en la plaza del Raso. Varias camionetas vienen de las plazas del Norte.

Los precios más corrientes en la actualidad son: Uva, a 130 kilogramo; ciruela, a 120; peras de doniguino, a 140; id. de limas, a 215; id. blanquilla y de manzana, a 210 y 230; id. de manzana, a 230 y 240; tomate, a 0'60; pimientos, a 10 pesetas ciento, y pimientos, a 3 pesetas docena.

ESTAMOS bien servidos de cine. Las dos empresas hacen cuanto pueden por atraerse el público con películas de primera categoría a precios razonables y hasta económicos.

Para el domingo anuncian «Los hijos de la Farándula», y otras. En el Goya, «Naufrajos», «La máscara de hierro», etc.

Arnedo

FESTIVAL TAURINO.—El próximo día de Santiago se celebrará en nuestra plaza de toros, un festival taurino, en el que se lidiará una hermosa novilla de Nicasio Casas, de Alfaro, por la siguiente cuadrilla local. Espada: Teófilo Muñoz (El Vallo); banderilleros: Tomás Tomás (Cajoloboy), Rafael Ortega (El Fogonero) y Javier Aranzáiz (Escayola). Actuará de sobresaliente Julián Quiñones (El Tuerto), y dirigirá la lidia un torero profesional.

Calahorra

BODA.—En la iglesia del Carmen, ayer, a las once de la mañana, el R. P. Gregorio, prior de esta comunidad, bendijo el matrimonial enlace de la bellísima señorita Carmen Madorán con el activo empleado de la Azucarera «La Rioja», don Eugenio González, Caballero Mutilado por la Patria.

Cervera del Río Alhama

Le deseamos larga y feliz existencia, y a sus venturosos padres enviamos nuestra más cordial y estuvis enhorabuena.

Las fiestas de Santa Ana.—Próximas ya las tradicionales fiestas, se van perfilando los actos de todo carácter que han de hacerlas dignas de la Patrona y del pueblo. Así, en lo religioso, vísperas, procesión y misa solemne, además de la novena a la Santa, que ya ha comenzado con su esplendor habitual.

En lo profano, serán también completas y brillantes, ya que la empresa taurina ha organizado estas dos combinaciones de verdadero alarde y atracción: Día 26, cuatro novillos-toros de la ganadería de la Sra. Vda. de Molero, para Carlitos Jiménez y Manuel Fernández, que tan resonantes triunfos han alcanzado recientemente en la plaza de Madrid.

Día 27, dos novillos toros de la misma ganadería, para Fernando Domínguez, cuya labor artística en los ruedos, es de todos bien conocida, por lo ejemplar. Después de cada uno de estos dos espectáculos, se correrán vacas bravas para los aficionados. Habrá también los clásicos encierros.

En lo teatral, veremos a la notabilísima pareja Vicente Escudero y Carmita García, que excitivamente, con el fin de actuar en el Teatro Capital, durante la noche del día 29, se trasladarán desde Madrid. La maravilla de la música de los maestros Falla, Turina, Albéniz, etc., será acrecentada con el maravilloso arte de esta pareja de interpretación plástica de las danzas españolas.

En resumen: Se prevee una afluencia enorme de forasteros, que es el mejor índice del interés que nuestras fiestas despertarán en la provincia y fuera de ella.

Torrejilla de Cáceres

NUEVO ALCALDE.—Estos días tomará posesión del cargo de alcalde-presidente del M. I. Ayuntamiento de esta localidad, don Daniel Ruiz Aduna, persona de gran valía, que sin duda alguna, sabrá desplegar su extraordinario celo en el desempeño de su cometido.

Al felicitarle por su nombramiento, deseamos muy de veras que el éxito acompañe todas sus gestiones. FUNERAL.—Con numerosa concurrencia, se rezó ayer un solemne funeral en el templo de San Martín en memoria del alma de don Fidel Iradier, jefe de Correos, destinado en Madrid.

FALLECIMIENTO.—Fueron inhumados en el cementerio de esta villa los restos de don Bernabé Pascual, ceremonia que motivó una sentida manifestación de pesar. AGRICOLAS.—Se hallan los labradores en plena faena de siega y trilla, y según se esperaba, la recolección de cereales resulta cortísima; las hortalizas se van sosteniendo a fuerza de riegos, aun cuando se nota muchísimo en ellas la benéfica...

El lunes, día 30 de julio, aparecerá HECHOS semanario de la Obra Social del Movimiento. Adquiéralo Muebles EL BARATO Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

El Villar de Arnedo

CARMELITANAS.—La pladosa cofradía del Carmen, poniendo de manifiesto su fervor religioso, ha celebrado con gran solemnidad y suma concurrencia, la novena y fiesta a la «Flor del Carmelo», a pesar de estar en las apremiantes faenas agrícolas. Por la mañana, muchas comuniones, cánticos alusivos, misa solemne, eucolofonismo, etc.

MARCHA SENTIDA.—Lo es, la del culto secretario don Valentín Heredia, que en los dos años que ha convivido con nosotros, se ha captado el aprecio y estima del pueblo entero. La «Peña de los 13» le ha obsequiado con una comida de despedida y el Ayuntamiento le concedió un voto de gracias por los buenos servicios prestados. Al despedir a tan probo funcionario, le decimos hasta en breve y le auguramos nuevos triunfos en su carrera.

NACIMIENTO.—El hogar de nuestro vecino José Pérez Revuelta ha sido alegrado con el nacimiento de un nuevo hijo. BATEO.—Imponiéndose el nombre de Marcos, ha sido bautizado un hijo, primer fruto de su matrimonio, de Dionisio Ubiás.

FIESTAS.—Próximas las fiestas que este pueblo celebra en honor de Santa Ana, se ha confeccionado el programa. La parte profana constará de misa de tres ministros, a toda orquesta, cantada por el grupo parroquial, y el penegrico de la Santa estará a cargo de un P. Franciscano, de la residencia de Nájera. La procesión recorrerá las calles más importantes del pueblo.

La parte profana, correrá a cargo de varias orquestas que amenizarán los locales públicos. En el frontón habrá bonitos partidos de pelota, entre los de la localidad y pueblos vecinos. LA TRILLA.—Ya han dado comienzo a la faena de la trilla en las eras y en las tres trilladoras.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14.

EL SEÑOR D. Dionisio Jiménez León (Empleado de Casa Pérez Iñigo) falleció ayer, a los 35 años habiendo recibido los S.S. R.I.P.

Se apenada esposa, María Jesús Rubio; hijo, José Luis; padres políticos, Florencio Rubio y Juliana Sáenz; hermanos, Pablo, Fructuoso, María Felisa e Isaac; hermanos políticos, Antonio, Damiana, Toribio Rubio, Ramón Escudero, José María Mazo e Isidro García; tíos, primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 26 de julio de 1945

Conducción del cadáver: HOY, jueves, a las SEIS. Casa mortuoria: Carretera del Cristo (Escuela de Alcate). Mesa de firmas: Fuente Samaritano (Puesto de Consumos). Funeral y misa de réquiem: Mañana, a las 8'45. Iglesia Parroquial: Santiago. Pompas Fúnebres Pastorán.

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

BALNEARIO DE ALZOLA. A una hora de San Sebastián. BISON — URINARIAS — COLICOS NEFRITICOS — ARTRITISMO. Gran Hotel del Balneario. — 100 Habitaciones en el mismo edificio del manantial.

EL MAS PURO DENTIFRICO. Desinfectante y bactericida. PERBORATO DE SOSA FORET RICO EN OXIGENO. LUBRICANTES AMERICANOS RUVEL para automóviles, industria y maquinaria agrícola Julio Ruiz de Velasco IMPORTADOR Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

Muebles EL BARATO. Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BODEGA CON ALMACEN, se alquila. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent. ESPLENDIDO LOCAL, propio para oficinas, tienda o almacén, se alquila en Calvo Sotelo, 22-24. SE ARRENDAN piso para dos personas. Razón, Meia, 134, segundo. SE ALQUILAN en sitio céntrico dos habitaciones amuebladas con derecho a cocina y baño o se admiten dos huéspedes para estar como en familia. Razón, Nueva Rioja. COLOCACIONES ASISTENTA se necesita en Milicias, 50, primero, izquierda. A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO de tercera categoría, ofrecen joven inteligente para ayudante. Sin pretensiones. Escribir a J. M., en San Asensio. SE NECESITA chica joven para clínica médica, en pueblo de verano próximo Logroño. Bien retribuida. Quielpe Llano, 7, primero, izquierda. CHICA se necesita para matrimonio solo, que sepa de cocina; inútil presentarse sin buenos informes. Razón, en Nueva Rioja. MUCHACHA se necesita en Muro del Carmen, 8, 4.º dcha. BONE DINERO, trabajando propio fontellero. Proporciono material. Comercio producción. Solicito representantes. Apartado, 544, Madrid. REPRESENTANTES, capitales, pueblos, artículos facilísima venta a paraguas. Fuerte comisión. Apartado 5013, Madrid. COMPRAS NOGALES Y TABLON, compro y pago al que más. Román Gasco, en San Asensio.

CIRUELAS: Compro buen tamaño, Fábrica Sancha (Carretera Soria). COMPRA-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen 3. ENCICLOPEDIA ESPAÑA usada, compro. Escribir a «Oruñuela», en Nueva Rioja. COMPRA Y VENTA de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61. FINCAS FINCA «TEJADA». Máxima seriedad. Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 19-64. VENDO dos hermosos pisos, con 6 habitaciones, con magníficos miradores, a 20.000 y 22.000 pts. y hermosa planta baja, en el centro capital. Tejeda, Zaporta, 1, 4.º. Telef. 1964. DISPONGO de una cantidad de amplios pisos con 7 habitaciones, cuarto baño, water servidumbre, hermosas galerías, balcones y miradores, alguno llave en mano, en Gral Franco, Calvo Sotelo, Vara de Rey y Sagasta. Tejeda, Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 1964. QUIERE EMPLEAR BIEN SU DINERO? Dispongo de casas de construcción garantizada, con galerías, miradores, cuarto baño y amplísimas habitaciones. Tejeda, Zaporta, 1, 4.º. Teléfono 1964. ANTES de comprar o vender vuestras fincas, consultar con la antigua Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 1430. DOS PARCELAS para edificar, hoy huerta de regadío, se vende. Razón, General Mola, 84. ENTRESUELO en República Argentina, se vende barato, trato directo. Informes, Eduardo Martín, Quielpe de Llano, 27, primero. SE VENDEN los terrenos y edificaciones donde está instalada la fábrica IQAR, situados en la carretera de Soria. Informes: Once de Junio, 6, primero, Logroño. CASA, Campa Militar, 8; dos pisos, sótano, huerta, 4 huecos, baño y sol. se vende entera o por pisos libres. EN CALAHORRA vende fincas rústicas y urbanas. Tratar con Amalia Heredia, Farnazola, en Tudela (NAVARRA), Teléfono 95.

PERDIDAS Bolsa señora, en el Espolón, conteniendo llaves, zapatos, cartera y retratos. Gratificarán en Radio Rioja. CARTILLA de matrimonio de Gasca y nombre de Ángel Martínez González. Se gratificará su entrega en Murillo de Río Leza a dicho señor o en Logroño, calle Juan Lobo, 15, 2.º. Gafas en estuche cuero, desde el Instituto al Castillo Dolores. Se ruega su entrega, Franco, 31, tercero. Cadena dorada y medalla, en la carretera de Viana. Se ruega su entrega en Vara de Rey, 7, 1.º dcha, donde se gratificará. TRASPASOS BODEGA CON ALMACEN, traspaso. Tratar, A. Pozueta, M. Mata, 6, ent. CAFE-BAR se traspasa o se cede en renta, por no poder atenderlo. Constante Sarralde, en Laguardia (Alava). TRASPASO negocio en marcha muy acrecentado, en la Plaza de los Héroes Alcazar Toledo, Tejeda, Zaporta, 1, cuarto, Teléfono 1964. ESTEBANEZ traspasa mercadería, frutas, penales y preciosos local para cualquier industria de gran envergadura. 11 de Junio, 1, entlo, izquierda. VEHICULOS BICICLETAS de señora y caballero. Ha recibido GOPEGUL. CARGO de varas de 1.600 kgs, vende Vicente Lumbrales, en Ollauri. SE VENDE camioneta Fiat 13 H. P. con ocho cubiertas, en perfecto estado de marcha y documentos en regla. Informes: Fábrica IQAR, carretera de Soria, Logroño. VENDO camiones últimos modelos Chevrolet, Dodge y Packard. Alvaraz Hnos. San Francisco, 58. Teléfonos 1929.- 17811, San Sebastián.

MOTOR gasolina, 3 H. P., vende José Sáenz Torre, San Adrián, M. B. OFRECENOS BOTELLAS, tipo bordelesas, un litro, vidrio extraclaro. Buenos precios y condiciones. Escrib. bñr, Vidriera, Castilla, 14, Santander. VENDO dos balcones, corredor y cocina, y dos camas madera. Carretera Cristo, 1. TRILLOS de cuatro y cinco cilindros para dos caballerías, vendo dos, baratos, y dos trilladores y otros arados. Ramón Ollarán, Mendavia. VARIOS RADIO PRIETO. Amplificadores baile, ACADEMIA, COLEGIOS, PARTICULARES. Profesor ofrecese. Asignaturas bachillerato, comercio. Primeras Enseñanzas, francés y dibujo en casa o domicilio. Travesía Laurel, 55, 1.º TALLER DE CARRETERIA de Regino Santos «El Clavel pequeño». Haro. El dueño de este taller participa a sus numerosos clientes y amigos, que su nuevo taller, dotado de todos los elementos modernos, está instalado en la calle de Santa Lucía (junto a la fábrica de Conservas de Pozo), donde, como siempre, encontrarán sus mejores servicios y buenos materiales y economía en los precios. No confundirse: «El Clavel pequeño». ACUCHILLO Y CEPILLO habitaciones entarimadas. Mayor, 133, etlo. d. DECORACION. Colamina y Oleo. M. pintor, C. Vallejo, San Roque, 3. PUNTO a máquina, se hace en General Mola, 38, segundo. AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María, Once de Junio, 15. COLLARES y pendientes de perla, raras, tamaños. Pulseras en colores, para señora y niña, a precios increíbles, en «El Almacén», Sagasta, 14.

La tradicional ofrenda al Apóstol Santiago...

(Viene de la primera plana) trado la hora propicia a las vorágines del placer, y las muchedumbres, alocadas, desbordándose entre lumberradas de incendios, de egoísmos y perversión, no encuentran, no pueden encontrar la paz, que, si bien alestea sobre España, no se ha posado definitivamente.

El remedio principal y, en cierto sentido altísimo, el remedio único que da eficacia a todos los demás para hacer frente a los trastornos que padecemos, consiste en el retorno a Jesucristo, en la sumisión a Jesucristo, plena y total, de suerte que su espíritu de amor, de justicia y de paz, todo lo informe y todo lo vivifique: que sean cada día más fuertes los sentimientos filiales de adhesión inquebrantable al Vicario de Cristo y la resolución más entusiasta de defender su sacratísima persona y secundar sin distinciones sutiles las enseñanzas del Pontífice augusto, para quien imploro conceda el Altísimo, conforme a la oración litúrgica, de conserved y vivifique y le haga feliz en la tierra y no permita que sea entregado en manos de sus enemigos.

Proteged, Santo Apóstol, al cristianísimo jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, cuyos discursos, impregnados de fe cristiana, son siempre recibidos con aplausos entusiastas por sus súbditos, que no saben renunciar a expresar constantemente su gratitud y acclamatione como salvador de España. Velad por España, heredad confiada a vuestro celo; sostened, como en ocasiones memorables lo hicisteis, a los ejércitos, y que siempre con vuestra protección los mantengáis decididos a la defensa de la fe y de la Patria; que esta ciudad de Compostela, relicario de vuestras cenizas, siga siendo para todos los españoles y aún para el mundo, centro de vida religiosa.

Kogad por nuestra amadísimo señor arzobispo, gloria del Episcopado español; por los reverendos prebostes aquí presentes, jerarcas de la Iglesia y guías seguros de los fieles encomendados a su custodia y vigilancia por vuestro Cabildo metropolitano, mantenedores de los esplendores de vuestro culto; por la noble Orden de Caballeros de Santiago, que son exponente fiel de la Patria.

Apóstol Santiago: Pide al Señor todas las bendiciones para que la nación española encuentre en sus anhelos de resurgimiento sus providenciales destinos! Así sea!

LA OFRENDA Terminadas las palabras del delegado de S. E. el jefe del Estado, le contestó en esta forma el obispo de Tuy:

«Excelentísimo señor capitán general de El Ferrol del Caudillo:

En nombre de nuestro Metropolitano, a quien como rector principal de esta Basílica corresponde recibir la ofrenda que acabáis de hacer al Apóstol Santiago, nuestro excelso Patrono, yo, representante de aquél en este acto solemne, acuso recibo de la misma como testimonio de gratitud por los continuos favores que el Hijo del Trueno hizo a nuestra Patria en todos los siglos de su historia. Habéis recordado vuestro origen: vós compostelano, santiagués; habéis hecho resaltar vuestra profesión: sois marino. Son dos títulos que siempre os honran y en este acto os deben llenar de auto orgullo y conovner las fibras más íntimas de vuestro corazón: porque nacisteis en la ciudad del Apóstol y aquí es donde se planeó nuestra Marina de guerra. Que el Apóstol os sig protegiendo y vos

España, España y España

(Viene de primera página)

labiamente seguida por España, hubiera sido capaz de hacer frente a todas las vicisitudes y conservar el tesoro de nuestra paz en el trabajo, en la vida, en la Patria.

Y como aún hay quienes, incomprensiblemente, dudan, como hay algunos incapaces de ir y ver, de ser y comprender, tres palabras únicas deben bastarles para hallar en ellas nuestra razón: España, España y España. Porque España, dirigida por su Caudillo, pensó en un sentido español; España, después de liberarse por el precio de su sangre, supo ser generosa, como siempre fué generoso y caballero el modo de obrar de los españoles; y España, pueblo que se levantó por sus esfuerzos, que de sus mismos poderes sacó la fuerza para ser y convencer, también se ofreció en su deber de humanidad, a ser pueblo aminorar las llagas de la humanidad doliente, evocando con ello gestas de la hispanidad en el pasado.

Por esos motivos, en un mundo sin guerra, pero todavía sin paz, España es un pueblo que conserva su vitalidad en el trabajo, en la religión, en la familia, en su sentido de justicia y de grandeza, como el más preciado de los tesoros.

JOSE ESTEVE MARTI

seáis siempre un fidelísimo devoto de Santiago.

Durante los últimos años hizose siempre alusiones en este acto al beneficio y favor de la victoria concedida en el último decenio sobre el enemigo de España; mas en el presente año hemos también de fijar nuestra atención en la gratitud que le debemos, con beneficio de la paz en que nos ha mantenido mientras el mundo se despedazaba horriblemente en la guerra más cruenta e inhumana que han conocido los siglos.

Y lo mismo aquella victoria que esta paz, nos la ha concedido el Apóstol por mediación del Invicto Caudillo y Jefe del Estado, que actualmente dirige los destinos de España; y de él hacemos una especial conmemoración en este día, en el que se trae a cuento la suma de los favores recibidos.

Pidamos a Dios, por mediación de nuestro Apóstol, que esa paz, de la que parece que empieza a gozar el mundo, sea la paz que tan repetidas veces S. E. el Papa Pío XII ha llamado «la paz en la verdad, en la justicia, en la caridad de Cristo»; pidamos que el mundo la entienda como el Pontífice la entiende; pidamos que nosotros, los españoles, seamos los primeros en compenetrarnos en el pensamiento del Papa, que es el pensamiento del Evangelio, que es el pensamiento de Dios.

Y para terminar, señor excelentísimo, unimos nuestros votos a los de vuestra invocación y pedimos que el Apóstol proteja a Su Excelencia el Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado, para nuestro Ejército y nuestra Marina, para los prebostes y cabildos y para la Orden de Santiago, que en esta fiesta ha tenido siempre su representación, y para España entera, a la cual le recordamos aquella frase atribuida a Ordoño II de León: «Quien quisiere conservar el reino de España, este consejo ha de seguir: que procure tener propicio al beatísimo Santiago, cierto y especial Patrón de las Españas, Amén. Así sea.»

TERMINA EL ACTO Siguió la misa y, una vez terminada, el oferente fué acompañado al Ayuntamiento, con el mismo ceremonial y siguiendo igual itinerario que a la llegada al templo.

En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del capitán general del Departamento Marítimo. OTROS ACTOS SANTIAGO DE COMPOSTELA. — Continuando los actos en honor del Apóstol, esta tarde se celebrará un concurso de bandas regionales en la plaza de los Literarios.

Por la noche habrá en el Casino de Caballeros de Santiago un baile de gala y en la Alameda, verbenas y bailes populares. La ciudad presenta una animación extraordinaria.

La Conferencia Internacional de Seguridad Social

inicia sus tareas en Méjico

MÉJICO.— La Conferencia Internacional de Seguridad Social ha iniciado sus tareas, resolviendo después de la discusión del artículo primero el proyecto de reglamento interior que el Gobierno de cada país sea directamente responsable de que se lleven a la práctica los acuerdos tomados. Intervinieron varios delegados.—(Efe)

La información del domingo la recibirá usted a través de

HECHOS Semanario de la Obra Social del Movimiento

Se celebra con gran brillantez la festividad del Santo Patrón de España

El ministro del Ejército preside un acto religioso del Arma de Caballería, y el de la Gobernación, otro de los funcionarios de Telecomunicación

MADRID.— En la Iglesia del Buen Suceso se ha celebrado esta mañana una solemne función religiosa, organizada por el Arma de Caballería, para conmemorar la festividad de su Patrono, el Apóstol Santiago. Presidieron el ministro del Ejército, teniente general Dávila, y el capitán general de la primera Región, teniente general Muñoz Grandes, que ocuparon sendos reclinatorios en la parte del Evangelio.

En la puerta formaba un escuadrón de Caballería, con uniforme de gala, que fué revistado por el ministro y el capitán general. El templo se hallaba iluminado y adornado con flores, plantas y atributos del Arma. Presidía el altar la imagen de Santiago. La bandera fué depositada ante el altar, escoltada por una escuadra de gascadores. Frente al altar se constituyó otra presidencia, integrada por el teniente general Orgaz, el subsecretario del Ejército, general Barrón; el jefe del Estado Mayor del Ejército, general García Valiño; el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; el jefe de la División de Caballería, general Urrutia; el general Jurado, en representación del gobernador militar; alcalde accidental, marqués de la Valdavia, y el gestor señor Solanaga, en representación del presidente de la Diputación Provincial.

Entre los asistentes figuraban nu-

merosos generales y representantes de los tres Ejércitos.

Ofició la misa el capellán castrense de la XI División, ayudado por dos sacerdotes de la parroquia.

Terminada la ceremonia religiosa, las fuerzas que rindieron honores desfilaron ante el ministro y demás personalidades. Después, en el cuartel del Conde Duque, autoridades e invitados fueron obsequiados con una copa de vino español.

En todos los cuarteles del Arma de Caballería las tropas han sido obsequiadas con comidas extraordinarias y se han celebrado diversos festejos.

MADRID. — La Hermandad de Santiago, del Cuerpo de Funcionarios de Telecomunicación, ha celebrado, en la Iglesia de San Francisco el Grande, una solemne función religiosa, con motivo de la festividad del día.

La misa fué presidida por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez y González, el director general de Telecomunicación, señor Rodríguez de Miguel, y altos jefes del Cuerpo. Oficiales y miembros de la Hermandad de Santiago llenaban totalmente la Iglesia, que aparecía adornada con plantas y flores.

Ofició la misa el Padre Ibáñez, ayudado por otros dos. En el altar mayor figuraba una preciosa imagen del Apóstol.

Ocupó la sagrada cátedra el Padre Gregorio Piñuelas, que hizo una

exaltación de la figura del Apóstol.

EN BARCELONA BARCELONA.— En el cuartel de Lepanto, donde se alojan las fuerzas del Regimiento de Caballería de Numancia número 9, se han celebrado solemnes actos con motivo de la festividad de Santiago, Patrón del Arma y de España.

Presidió el capitán general de la Región, al que acompañaban los gobernadores civil y militar, obispo de la diócesis, alcalde accidental y otras autoridades y jerarcas.

El patio del cuartel se hallaba engalanado y ante un altar, presidido por la imagen del Apóstol, se dijo una misa de campaña que fué oficiada por el capellán castrense, Padre Mateo Nebot. Asistieron a la misa las fuerzas del Regimiento con las autoridades y personalidades citadas. Durante la misma pronunció una elocuente plática el teniente vicario de la Región, Padre Fernando Ramis.

Terminada la misa las fuerzas desfilaron ante el capitán general. Después, en las pistas del cuartel, se efectuó el acostumbrado concurso hipico para oficiales.

Autoridades e invitados fueron obsequiados en el Hogar del Soldado.

BARCELONA.— El Cuerpo de Telecomunicación ha celebrado la festividad de su Patrón con diversos actos religiosos y profanos. En la Iglesia de Santa María del Mar se dijo una misa, a la que asistieron el gobernador civil, el delegado de Telecomunicación y otras personalidades.

En el estadio de Montjuich tuvo lugar un festival deportivo entre las centurias «Brota» y «Santiago», esta última llegada de Madrid, y el jefe de Telecomunicación hizo entrega de una copa a los vencedores.

A mediodía se sirvió un vino de honor en la biblioteca del Palacio de Comunicaciones. A las dos, en el Hogar-residencia de la calle Ancha, se dió un almuerzo, presidido por el delegado de Telecomunicación. Por la tarde, en el patio central de la Casa de Correos, se ha celebrado un festival folklórico, en el que actuó el coro «Clavés» de Sabadell.

EN TODA ESPAÑA

MADRID.— En toda España se ha celebrado con diversos actos la festividad de Santiago. Ha habido funciones religiosas, desfiles militares y recepciones oficiales.

Ha quedado inaugurada la Conferencia Interamericana de Agricultura

CARACAS.— El presidente Medina, ha declarado solemnemente inaugurada la Conferencia Interamericana de Agricultura. La ceremonia se celebró en el Liceo de Andrés Bello, iniciando las conferencias Angel Bigini, con un discurso, en el que comentó recordando que los delegados debían inspirarse en los ideales del libertador Bolívar. Añadió que esta Conferencia serviría para estrechar aún más los lazos que unen a los países americanos.

El ministro de Economía de Colombia Luis Tamayo, contestó al discurso de bienvenida de Bigini y propuso al presidente Medina como presidente honorario de la Conferencia, lo que se acordó por unanimidad.—(Efe)

LA TERCERA SESION DE LA VISTA DEL PROCESO CONTRA PETAIN

(Viene de primera página)

DECLARA LEBRUN

Hubo unos minutos de descanso y a las tres y media de la tarde se reanudó la vista del proceso. El presidente de la República francesa, Albert Lebrun, ocupó el lugar designado a los testigos.

Lebrun comenzó su declaración con un resumen del desarrollo de las operaciones militares que produjeron la ruptura del frente francés en mayo de 1940, la entrada de los alemanes en París y la reunión del Gobierno francés en Tours. «Churchill, Eden, Attlee y Beaverbrook se encontraban presentes en aquella reunión—dijo—en la que se discutió el armisticio. Bouthillier leyó unas cuartillas y expresó que el armisticio constituía una necesidad. Weygand lo apoyó y yo rehusé hasta oír hablar de ello. En aquella misma reunión recibí un mensaje del fallecido presidente Roosevelt, en el que se decía que Estados Unidos no reconocerían nunca los cambios territoriales que fueran consecuencia de la agresión alemana, y me expresaba sus sentimientos de simpatía, lo único que podía hacer, ya que el Congreso norteamericano era el único capacitado para poner los ejércitos de los Estados Unidos en movimiento.

El 13 de junio, durante la reunión del Gabinete en Tours, Pétain leyó un discurso en el que dijo que Francia tendría que valerse de sus propios recursos sin confiar en la ayuda de los aliados. El día 15 del mismo mes nos reunimos en Burdeos, donde yo hice constar mis deseos de continuar la resistencia y trasladarnos a Argelia. Chautemps propuso, primero, pedir condiciones a los alemanes. No se adoptó decisión alguna, y al día siguiente, en una nueva reunión del Gabinete, Pétain leyó una carta en la que presentaba su dimisión. Seguidamente, alguien leyó otra de Weygand, que decía que la situación militar era deplorable e insostenible. Reynaud y yo insistimos en que Pétain no dimitiera. Chautemps volvió a insistir en la necesidad de pedir a los alemanes las condiciones para firmar el armisticio, y esta vez con considerable apoyo de numerosos miembros del Gobierno. Decidimos someter a votación esta propuesta. Y la votación fué favorable para que Francia pidiera el armisticio.

Reynaud dimitió, y al mismo tiempo me sugirió que Pétain formase Gobierno. ¿Qué podía hacer? Mi preocupación era que Francia tuviera Gobierno. ¡Pobre Francia! Pidi al mariscal que formase Gabinete, y éste sacó una lista del bolsillo, diciendo: «Ehe aquí mi Gobierno. Hice muchas objeciones a la lista, especialmente en lo que se refería a Laval. Aquel mismo día, una vez constituido el nuevo Gobierno, se hicieron las primeras gestiones acerca del armisticio. El día 17 me reuní con Pétain, Herriot y Jeanneney para estudiar la partida a África del Norte. Pétain no quería abandonar Francia. Le sugerí que, como presidente del Gobierno, podía delegar en el vicepresidente, Chautemps. El día 15, Alemania pidió el envío de un pleniario, presidiendo el día 21 de junio, Laval, presidiendo una delegación, intentó disuadirme para que no dejara Francia. Contesté que solo dependía del Gabinete. Jeanneney era partidario de trasladarnos al Norte de África; y Laval, que era el presidente del Senado, estimaba que no podía firme. El día 22, el Gobierno decidió que había nada de deshonroso en las condiciones del armisticio.

Las negociaciones del armisticio

y la partida del Gobierno a Clamont Ferrand, se realizaron el día 29. Allí fué donde Laval actuó oficialmente y preparó la votación de la Asamblea Nacional. El día 7 de julio me visitó una delegación, que me pidió presentar la dimisión como presidente. Reaccioné violentamente al principio porque no quería dimitir. Mi deseo era continuar hasta el fin, a no ser que la Asamblea Nacional acordase lo contrario. El 9 de julio se decidió revisar las leyes constitucionales y un considerable número de oficiales norteamericanos se encontraban presentes en la sala. Hubo algunos oficiales rusos que pidieron entrar para presenciar la sesión, pero no se le admitió por no tener invitación. El día 11, el mismo Pétain me dijo que debía dimitir. Le repetí que solo me lo haría si la Asamblea Nacional lo decidía. En aquellos momentos no recibí ni una sola carta de mis antiguos colaboradores pidiéndome que continuara.

Laval y otros personajes franceses—prosiguió Lebrun—confiaban en la victoria de Alemania, pero yo veía que la entrada de los Estados Unidos en la guerra era inevitable puesto que ya enviaban material y además Roosevelt era lo bastante inteligente para llevar a su pueblo por el camino recto. Era una esperanza de Laval y los otros, tomados por la victoria alemana.

Seguidamente, acusó al Gobierno de Vichy de haber permitido que los alemanes amataran de hambre a los franceses al llevarse grandes cantidades de alimentos que ellos necesitaban, ya que poseían gran riqueza ganadera, que Francia no contaba. Finalmente, Lebrun dijo que el tristemente célebre mariscal Pétain ante un tribunal después de haber alcanzado la gloria «Subió tan alto—alirrió—que su caída fué mortal. No encuentro las posibles causas que pudieron llevar a Pétain a esos extremos.»

INTERROGATORIO DE LEBRUN

A continuación, comenzó el interrogatorio del testigo por parte de la defensa. Al ser interrogado por el letrado Páyen acerca de si se entendía Pétain acerca de si se entendía deliberadamente al país, Lebrun declaró: «No comprendo aún cómo llegó a consentir que se realizasen cosas tan censurables. Pétain debía haber dicho: «No abandono todo esto. Al contestar a otra pregunta, dijo: «Nunca dudé que se alcanzara la victoria y nunca cesé en divulgar tal opinión. Aclarando su forma de pensar sobre si creía que Francia había violado el compromiso con Inglaterra de no firmar la paz por separado, el ex presidente manifestó: «Estaba perfectamente claro que al suscribir el armisticio se violaba el compromiso contraído, pero también es verdad que mantuvimos prolongadas conversaciones con los ingleses y éstos sabrán que no tuvimos más remedio que acogernos al armisticio.»

Seguidamente, el presidente del Tribunal, a ruegos del miembro del Jurado, Pierre Bloch, preguntó al mariscal cuánto tiempo había tenido en su bolsillo la lista del Gobierno que formó en junio de 1940. Pétain no pudo oír la pregunta y, después de restablecer el silencio, contestó: «Es posible que hubiese pensado en varios, pero la lista que yo tenía en el bolsillo no era la definitiva. En medio de cierta confusión ante la contestación del mariscal, otro miembro del Jurado preguntó a Lebrun si el armisticio concertado con Alemania no contenía cláusulas secretas respecto al futuro de Alsacia y Lorena. El testigo contestó: «Que yo sepa no.» El abogado defensor, Páyen preguntó seguidamente al testigo si no había enviado cartas de felicitación al ex presidente después de 1940. Lebrun contestó: «Sí. Pero era una simple fórmula de cortesía que fué rápidamente interrumpida cuando estubo de manifiesto la colaboración del Gobierno de Vichy.» El ex presidente manifestó luego que tenía un proyecto definitivo para evitar que la flota francesa cayera en poder de los alemanes.

«Los ingleses—agregó—querían que fuese enviada a uno de sus puertos. Nosotros, los franceses, teníamos otros proyectos. El día 24 de junio el almirante Darla dio órdenes para que la escuadra fuese hundida p-1 las propias tripulaciones en el caso que los alemanes trataran de apoderarse de ella. Si era posible, nuestros buques de guerra debían dirigirse a Estados Unidos.»

A las cinco y media de la tarde el presidente del mariscal Pétain incluyó al Tribunal la contestación de su presidente de la sesión. Minutos más tarde el presidente del Tribunal anunció que se aplazaba a vista del proceso hasta mañana, jueves, a la una de la tarde.—(Efe.)

Ya no es único en Viena el control ruso

Tropas y autoridades administrativas norteamericanas, inglesas y francesas han entrado en la vieja capital austriaca

(Servicio especial de crónicas «Efe-United Press».)

LONDRES.— El control ruso ya no es único en Viena, pues tropas norteamericanas, británicas y francesas, así como las correspondientes autoridades administrativas de estas tres nacionalidades, han entrado en la vieja capital austriaca, según indican hoy dos distintas fuentes de información: La radio de París, por un lado, al informar que un destacamento francés entró ayer en Viena, de conformidad con el acuerdo aliado; y, por otra parte, noticias procedentes de Roma, según las cuales los correspondientes norteamericanos han salido de allí en dirección a Viena.

Hace algún tiempo, comisiones británicas y norteamericanas hicieron una visita a Viena, y al regresar informaron que se había llegado a un acuerdo con los rusos sobre el establecimiento de varias zonas de control. En los círculos autorizados de Londres se ha sugerido que únicamente los «Tres Grandes» podrían adoptar una decisión sobre el reconocimiento del Gabinete austriaco; y se cree, por tanto, que este asunto se halla incluido en el programa de la Conferencia de Potsdam.

Ahora queda por resolver si la actual ocupación conjunta de los aliados desembocará en el plan propuesto originariamente para el control de Austria en tres zonas o si—lo que parece muy poco probable—se va a reconocer por los aliados occidentales el Gobierno que impuso Rusia.

jo control ruso y presidido por Dornier, debería ser sustituido por un nuevo Gabinete con carácter más nacional, en el que tuvieran representación, tanto la capital como todas las provincias austriacas. Con anterioridad a esa propuesta británica, los aliados habían preparado y designado equipos completos de personal para llevar a cabo el trabajo de gobernar Austria de igual modo que en las zonas de control en Alemania. Este proyecto, sin embargo, feneció sin que se diera ninguna explicación concreta sobre su no realización, aunque las noticias publicadas sobre sus detalles nunca fueron desmentidas. El comentarista del Ministerio de Asuntos Exteriores británico ha hecho destacar que el Gobierno Dornier no ha sido reconocido por ninguno de los aliados, a pesar de haber sido patrocinado por Rusia.

En los círculos autorizados de Londres se ha sugerido que únicamente los «Tres Grandes» podrían adoptar una decisión sobre el reconocimiento del Gabinete austriaco; y se cree, por tanto, que este asunto se halla incluido en el programa de la Conferencia de Potsdam.

Ahora queda por resolver si la actual ocupación conjunta de los aliados desembocará en el plan propuesto originariamente para el control de Austria en tres zonas o si—lo que parece muy poco probable—se va a reconocer por los aliados occidentales el Gobierno que impuso Rusia.

Reportaje de la semana

UNA VISITA A LA BIBLIOTECA DE DON PEDRO

Así, en la intimidad, sin dar a este trabajo mayores vuelos que el insignificante espacio que disponemos en estas columnas, para poder tratar siquiera sea de soslayo, un tema de inmensa trascendencia para la Rioja, nos limitaremos a decir algo de lo mucho que se puede admirar de una labor única en su género.

Don Pedro González, ex culto sacerdote, cuya vida ejemplar es recordadora de las mayores distinciones, cifra su deber en afirmar y espiritualizar la fe de sus feligreses con el entretenimiento exclusivo, penoso a veces, de recopilar cuanto se imprime relativo a la Rioja y cuanto puede recoger de lo escrito por las generaciones pretéritas. Y así es como ha adquirido tantos conocimientos de nuestra región, y así verboso, culto y amable, con su naturalidad espontánea, habla y se le escucha con interés, persuade a la par que se gusta la miel de su conversación... Esto se escribía ya de él hace unos cuarenta años, en ocasión solemne cuando dió a conocer sus pacíficos trabajos bibliográficos.

En nuestros archivos periodísticos, conservamos algunos artículos, abundando en estos razonamientos enciclopédicos, y maravillados de la por-

tentosa labor que hubimos de admirar cuando le descubrimos en su modesta parroquia de Villanueva de Cameros, pedimos para él lo que sin ninguna oposición, tirios y troyanos, se apresuraron a concederle, reconociendo los méritos indiscutibles del párroco de Villanueva para ocupar el cargo que le correspondía por derecho exclusivo.

Han pasado los años y siempre encontramos a don Pedro a cualquier hora del día y aún de la noche, ocupado en su magna labor de dotar a su tierra, con el fruto de sus interminables desvelos, de una verdadera institución cultural.

La Rioja, sus paisanos, sin distinción de ideas ni creencias, la Diputación, los altos poderes, van reconociendo y recompensando sus méritos eminentes y darle a conocer su personalidad como don Pedro González González, presbítero, correspondiente de la Real Academia de la Historia, cronista oficial de la provincia, vocal y secretario de la Comisión provincial de Monumentos, comisario provincial de Excavaciones Arqueológicas, apoderado provincial del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, vocal de la Jefatura Provincial de Defensa Pa-

liva Nacional, títulos ganados sin oposición, pero por su propio valor y por encima de toda competencia. Sus informes son de tal autoridad que a sus indicativas se deben el que se hayan declarado monumentos nacionales nuestra Iglesia Imperial de Palacio y el monasterio de Religiosas Bernardas de Cañas.

Cuando le visitamos, lo encontramos en mangas de camisa como un simple carpintero terminando las anacalerías de su inmensa biblioteca y catalogando los montones de libros que él mismo va colocando subido a una escalera.

Su labor, calificada de titánica por los mismos académicos que informaron para su nombramiento, aparece ya clasificada en las siguientes secciones:

Primero: Serie de documentos originales e inéditos, algunos en pergamino.

Segundo: Numerosas ejecutorias, unas en pergamino, ilustradas con preciosas polícromas, encuadernaciones repujadas y otras en papel de lujo.

Tercero: Numerosos documentos sueltos valiosísimos, copias directas de los originales existentes en el archivo de Historia Nacional y en las bibliotecas nacional y Academia de la Historia. Algunos libros de Historia de la Rioja, manuscritos in-

ditos.

Cuarto: Diversas crónicas generales de la Rioja y monografías particulares de varios pueblos de la misma.

Quinto: Obras impresas de historia de la Rioja, antiguas y modernas, un ejemplar de casi todas las conocidas, y entre ellos algunos ejemplares únicos.

Sexto: Sección de obras de autores riojanos, rarísimo y copiosísimo número de ellas.

Séptimo: Obras impresas en la Rioja, enriquecidas por una colección de historias españolas que pueden servir de fuentes de información.

Octavo: Manuscritos originales de historia riojana. Varios miles de cuartillas sobre toda índole de asuntos riojanos, destacándose, sobre todo este conjunto un diccionario bibliográfico crítico de historia de la Rioja, compuesto de unas 2.000 fichas.

Semejante labor—Interrumpo a don Pedro—me parece portentosa, pero es lástima que permanezca aquí encerrada, ignorada por la mayoría de los que tienen el deber primordial de conocerla.

—Me parece muy bien su observación y en este sentido—agrega el flustre bibliófilo—yo me atrevo a proponer que, con motivo de las próximas fiestas de San Mateo, se celebre

aquí, en este mismo lugar de la Diputación, una exposición del libro histórico riojano. De esta suerte, muchos comenzarían por conocer la existencia del rico acervo histórico riojano. Usted sabe—agrega—que no se apeetece aquello que se desconoce. El cronista oficial de la Diputación se honraría prestando todos sus recursos a la constitución de una tertulia de amigos de las letras riojanas, que en los atardeceres del otoño e invierno, cuando el ambiente no convida al paseo, pudieran reunirse al amparo de este centro docente, en núcleo o Peña riojana, para trazar sus impresiones en sendos artículos que, recopilados, podrían constituir la base de una verdadera revista riojana, que se difundiría en toda la provincia, sirviendo de nexo espiritual para los muchos riojanos que andan esparcidos por todo el orbe.

Tales propósitos los acogemos con verdadero entusiasmo, por su fácil y útilísima realización, y haciendo votos porque los más interesados en ello presten a las buenas ideas de D. Pedro, una excelente acogida, nos vemos precisados a poner punto final, ofreciendo a la biblioteca que acabamos de admirar, cuantos libros, obras, artículos y datos inéditos, puedan contribuir al mayor conocimiento de los escritores riojanos.

E. P. A.

Medio millón de personas admirarán los famosos productos riojanos. V Feria Nacional de Muestras. Zaragoza - Octubre